

Ομιλία του Διευθυντή του Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων στη Διευρυμένη
Τελική Διάσκεψη του Σχεδίου:

“Ανάπτυξη ενός Ολοκληρωμένου Προγράμματος παρακολούθησης Υδάτων
και Ανάπτυξη Προγράμματος Σχετικών Βάσεων Δεδομένων που
Υποστηρίζουν την Εφαρμογή της Οδηγίας Πλαίσιο Περί Υδάτων
2000/60/ΕΕ στην Κύπρο”

Χώρος: Συνεδριακό Κέντρο

Ημερομηνία: 5^η Δεκεμβρίου 2007 (9:00 – 14:30)

Κυρίες και κύριοι,

Φίλες και φίλοι,

Σας καλωσορίζω στη Διευρυμένη Τελική Διάσκεψη του Σχεδίου “Ανάπτυξη Ολοκληρωμένων Προγραμμάτων και Εργαλείων Παρακολούθησης και Εκτίμησης Υδάτων που Υποστηρίζουν την Αειφορία των Υδάτινων Πόρων και την Εφαρμογή της Οδηγίας Πλαίσιο Περί Υδάτων στην Κύπρο”.

Στόχος του Σχεδίου είναι η υλοποίηση και εφαρμογή του άρθρου 8 της Οδηγίας - Πλαίσιο Περί Υδάτων 2000/60/ΕΚ.

Το Σχέδιο χρηματοδοτείται μέσα στα πλαίσια της Μεταβατικής Διευκόλυνσης 2004 του γνωστού Transition Facility της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για το ποσό των €1,840,000, συμπεριλαμβανομένου και ποσού € 156,000 εθνικής συνεισφοράς. Σκοπός της Μεταβατικής Διευκόλυνσης 2004 είναι η ενδυνάμωση λειτουργικών και διοικητικών δομών αναγκαίων για την εφαρμογή του κοινοτικού κεκτημένου.

Φορέας Υλοποίησης του Σχεδίου είναι το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων σε συνεργασία με το Τμήμα Αλιείας και Θαλασσίων Ερευνών και το Γενικό Χημείο του Κράτους με ουσιαστική συμβολή και του Τμήματος Γεωλογικής Επισκόπησης και της Υπηρεσίας Περιβάλλοντος

Το Σχέδιο αποτελείται από τρεις Συμβάσεις:

- Τη Σύμβαση Α που αφορά την προμήθεια και συντήρηση εξοπλισμού και αποτελείται από 4 Κατηγορίες,
- Τη Σύμβαση Β που αφορά παροχή υπηρεσιών για τη διαχείριση του Σχεδίου και
- Τη Σύμβαση C που αφορά την υλοποίηση του Σχεδίου

Οι 4 Κατηγορίες της Σύμβασης Α ανατέθηκαν στους H.S Data Ltd, C & V Kriticos Suppliers Ltd, Medisell Co Ltd και Biotronics Ltd αντίστοιχα. Οι εργασίες και των τεσσάρων κατηγοριών της Σύμβασης έχουν συμπληρωθεί με επιτυχία .

Η Σύμβαση Β, ανατέθηκε στην Κοινοπραξία Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών / ΕΛΞΙΣ Σύμβουλοι Μηχανικοί / Παναγιώτα Στυλιανή Καϊμάκη. Η Δρ. Αναστασία Κοτρωνάρου του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών ανάλαβε ως Διευθύντρια του Έργου.

Τη Σύμβαση C ανέλαβε η Κοινοπραξία : WL|Delft Hydraulics / Enveco S.A. / I.A.C.O. Environmental & Water Consultants Ltd / Nicolaidis & Associates Ltd / D. Argyropoulos & Associates, Environmental Consulting και Ecologic – Institute for International and European Environmental Policy.

Η Διάσκεψη, που διοργανώνεται από την Ανάδοχο Κοινοπραξία της Σύμβασης C, σκοπό έχει να παρουσιάσει στο ευρύτερο κοινό τα αποτελέσματα των δραστηριοτήτων του Σχεδίου, καθώς επίσης και τις αναγκαίες προϋποθέσεις για να διασφαλιστεί η βιωσιμότητα του στο μέλλον.

Είμαι στην ευχάριστη θέση να σας αναφέρω ότι όλοι οι στόχοι του Σχεδίου έχουν επιτευχθεί. Συγκεκριμένα, ο σχεδιασμός των προγραμμάτων

παρακολούθησης των υπόγειων, επιφανειακών και παράκτιων υδάτων έχει συμπληρωθεί, η Συνοπτική Έκθεση των Προγραμμάτων Παρακολούθησης που απαιτεί η Οδηγία έχει υποβληθεί στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή μέσω του WISE, δηλαδή του Ευρωπαϊκού Συστήματος Πληροφοριών για το Νερό, (Water Information System for Europe), τα Προγράμματα Παρακολούθησης ήδη εφαρμόζονται ενώ η Βάση Δεδομένων CYMOS έχει παραδοθεί και η περίοδος ελέγχου της έχει ήδη αρχίσει.

Με την ευκαιρία αυτή θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους όσους συνέβαλαν στην επιτυχή ολοκλήρωση των στόχων του Σχεδίου:

- τη Διευθύντρια Έργου και την ομάδα της,
- ολόκληρη την ομάδα των Συμβούλων Μελετητών και συνεργατών της Κοινοπραξίας της Σύμβασης C
- τη Συντονίστρια του Έργου και τους λειτουργούς του Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων που εργάστηκαν για την επιτυχή ολοκλήρωση του
- τους συναδέλφους όλων των συνεργαζομένων και εμπλεκομένων Τμημάτων και Υπηρεσιών,
- και ιδιαίτερα τα μέλη της Καθοδηγητικής Επιτροπής και της Ομάδας Εργασίας του Έργου

όπως επίσης και όλους τους προμηθευτές του εξοπλισμού του Σχεδίου.

Με την ιδιότητα μου ως εκπρόσωπος της Αναθέτουσας Αρχής και αυτή του Εξουσιοδοτούντα Λειτουργού του Σχεδίου έχω βιώσει τον ενθουσιασμό, τη

σκληρή δουλειά και την άοκνη προσπάθεια όλων των πιο πάνω εμπλεκομένων μερών που συνέτειναν στην επίτευξη των καλύτερων δυνατών αποτελεσμάτων σ' αυτό το έργο.

Μια σοβαρή απόδειξη της προσπάθειας όλων των εμπλεκομένων στο εν λόγω Σχέδιο και του επιπέδου των αποτελεσμάτων της προσπάθειας αυτής είναι η πολύ θετική εικόνα που έχει αποκομίσει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή για την Κύπρο σε σχέση με τον αποτελεσματικό και επιτυχή τρόπο που χειρίστηκε την υποχρέωση της έναντι του αντικειμένου του συγκεκριμένου Σχεδίου Μεταβατικής Διευκόλυνσης, δηλαδή την υλοποίηση και εφαρμογή του Άρθρου 8 της Οδηγίας - Πλαίσιο 2000/60/EK για τα Νερά. Σημειώνεται ότι στην Ιστοσελίδα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, όπου παρουσιάζονται οι επιδόσεις των Κρατών Μελών, η Κύπρος πήρε μια ακόμα χαμογελαστή φατσούλα για την έγκαιρη υποβολή των Προγραμμάτων Παρακολούθησης των νερών μας στο Ευρωπαϊκό Σύστημα Πληροφοριών για το Νερό

Τελειώνοντας, θα ήθελα επίσης να ευχαριστήσω τους διοργανωτές, τους ομιλητές και όλους τους συμμετέχοντες για την παρουσία και συμβολή τους στη σημερινή Διευρυμένη Τελική Διάσκεψη του Σχεδίου.

Εύχομαι κάθε επιτυχία στις εργασίες σας.